

Oponentský posudek bakalářské práce

Autor: Lucie Pešková

Název: Problematika domácího násilí ve vztahu k ženám očima poradny Eva pro ženy a dívky v nouzi v Českých Budějovicích

Předložená bakalářská práce je svým obsahem zaměřena na aktuální a závažný sociálně patologický jev domácího násilí. Usiluje o předložení ucelených informací uvedené problematiky a aspiruje též na odtabuizování tématu. Teoretický vhléd je vhodně doložen praktickým výzkumem v konkrétní instituci v Českých Budějovicích. Z textu je zjevné, že autorka je velmi dobře motivačně naladěna pro uvedené téma a její postoje k problematice domácího násilí lze označit jako osobnostně zralé. Obsah bakalářské práce pro zvolený studijní obor sledávám jako související a aktuální. Celá práce vykazuje velmi dobrou logickou strukturu, dobře jsou též odhadnuty možnosti praktické části v kontextu rozsahu celého textu. Literární zdroje jsou svým rozsahem i oborovou četností dostatečné.

Bakalářská práce Lucie Peškové je členěna na teoretickou a praktickou část. Teoretická část je uspořádána do šesti základních kapitol. Čtenář zde postupně nachází definici a hlavní znaky domácího násilí. Dále je věnována pozornost mýtům a předsudkům, které provázejí tento fenomén, druhům domácího násilí a jeho projevům. Třetí kapitola je věnována příčinám vzniku partnerského násilí, autorka zde popisuje rizikového muže a ženu. Následující statě postupně obsahují fáze a průběh domácího násilí, prostor je věnován jednotlivým účastníkům v rámci zmiňovaného sociálně patologického jevu. Teoretickou část uzavírá nastínění možnosti materiální, finanční, právní a psychologické pomoci obětem domácího násilí. Autorka zmiňuje i aktuální legislativní změny související s uvedeným jevem.

Do praktické části zařadila autorka výzkum, který provedla v poradně Eva pro ženy a dívky v nouzi při Diecézní charitě v Českých Budějovicích. Pro svůj cíl využila techniku kvantitativního rozboru dat. Předností této části je přehledné vyhodnocení a interpretace dat, které autorka získala ze spisů klientek zmiňované poradny. Teoretickou i praktickou část vhodně doplňují a uzavírají přílohy.

Výrazným kladem uvedené práce je systematické zpracování tématu a jasně definovaný cíl práce, který autorka obsahem naplnila. Po stylistické a jazykové stránce lze text hodnotit jako velmi dobrý. Pro další publikační aktivitu lze pouze doporučit při vyjadřování upřednostňování plurálu před singulárem, tak jak je obvyklé v odborném textu. Formální stránku textu lze hodnotit jako velmi dobrou. S odbornou literaturou autorka pracovala formálně i věcně správně.

Na základě výše zmíněných faktů lze konstatovat, že Lucie Pešková se svého úkolu zhostila výborně a bakalářskou práci lze doporučit k obhajobě.

V Českých Budějovicích, 10. srpna 2006

Mgr. Mgr. Radka Prázdňá

